
 Ezen adatok megengedik azt a feltételezést, hogy Sirmium lehetett a kagán egy le-
hetséges székhelye a korszak korai periódusában.

MAJDÁN Mira – THIELE Ádám
Újabb depók a Jakab-hegyről

A Pécs feletti Jakab-hegy régóta ismert lelőhelye hazánknak. A késő bronzkori ma-
gaslati település, a kora vaskori halomsírmező és földvár, valamint a középkori pálos 
kolostor romjai többször kerültek már a régészeti kutatás fókuszába.
 A pécsi Janus Pannonius Múzeum régészei és önkéntes lelőhelyfelderítői 2023. októ-
ber 23-án jártak a Jakab-hegyen, ahol számos szórvány fémtárgy összegyűjtése mel-
lett két depót is sikerült föltárnunk. Az 1. számú depó, amely 29 darab, egyenként 1,7–4 
kilogramm súlyú vasbucát tartalmazott, valószínűleg valamelyik vaskori megtelepedés-
hez köthető. A 2. számú bronzdepó a késő bronzkori urnamezős kultúrához köthető. 
Az 1970-es években már tártak föl a lelőhelyen egy bronzdepót – a több száz darabos 
raktárleletben nagy típusvariációjú törött és ép tárgyak kerültek elő. Az újonnan fel-
fedezett bronzdepó 9 darab szándékosan földarabolt karperecet és egy tokos baltát 
tartalmazott, melyeket egy nagyméretű, hasáb formájú kő alá rejtették.

MIHÁCZI-PÁLFI Anett
Újabb kora népvándorlás kori leletek Zala vármegyéből

A 71. sz. főút 2x2 sávosítása projektjéhez kapcsolódó próbafeltáráson és az M76-os 
gyorsforgalmi út építését megelőző feltáráson újonnan előkerült 5. századi leletek ki-
tűnően jelzik, hogy nemcsak a késő római korban, a 4. században és a 4–5. század for-
dulóján, hanem az 5. század folyamán, a népvándorlás kor hajnalán is lakottak lehettek 
az Alsó-Zala-völgy és a Kis-Balaton közé félszigetként benyúló földhátak, mocsaras 
völgyekből kiemelkedő domboldalak.
 Eke István (ZMI–GM) ásatásvezető régész feltárásain, Sármellék–Száraz eleje lelő-
helyen a szóban forgó időszakból egy magányos temetkezés került elő, valamint egy 
leletgazdag, földbe mélyített házat tártunk fel az 5. századból. 2023 telén Keszthely–
Mosóházi-dűlő lelőhelyen pedig egy ez idáig szinte ismeretlen római villaépület szom-
szédságában húzódó kutatóárokban bukkantunk 5. századi telepnyomokra. A feltárás 
során olyan különös jelenségekre és tárgyakra leltünk, melyek új információkkal gazda-
gítják a nyugat-balatoni térség kora népvándorlás kori történetét.
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